Итоги реализации профориентационного проекта
«Профессиональные пробы»

В современной школе выбор профессии учеником приходится делать уже в девятом классе: учащемуся предстоит определить профиль обучения или специальность, которой он будет обучаться (в колледже, училище и т.д.), т.е. самоопределиться в выборе. 
В данном случае в качестве такой социальной проблемы выступает проблема выбора профессии, а точнее самоопределение учащихся в выборе профессии и дальнейшего выбора обучения. Одним из оптимальных способов помощи в  профессиональном самоопределении является организация профессиональных проб учащихся. Кроме того, профессиональные пробы являются чрезвычайно актуальной формой профориентационной работы. Именно профориентация направлена на обеспечение профессионального самоопределения и выбора индивидуального плана обучения» и развития личности. 
 С точки зрения практического погружения именно в мир профессии наиболее интересен проект «Профессиональные пробы».  
В период январь-апрель 2021 года ЦОПП РО проведены профессиональные пробы по ряду IT-компетенций, по компетенциям «Парикмахерское искусство», «Геопространственные технологии», «Инженерный дизайн CAD».
В проекте «Профессиональные пробы» по компетенции «Парикмахерское искусство» приняли участие  35 общеобразовательных организаций города Ростова-на-Дону, а это 644 школьника. 
В ходе обучения обучающиеся узнали, какими современными парикмахерскими технологиями владеет парикмахер. Как при необходимости проконсультировать клиента по вопросам ухода за новой прической, посоветовать возможные способы укладки новой стрижки, а также средства для оздоровления волос и кожи головы. В завершении обучения школьники получили возможность легко ориентироваться в многообразии профессиональных инструментов, ведь в  арсенале парикмахера есть десятки видов расчесок, бигуди, различные электрические приборы, заколки и декоративные элементы. Занятия проводила преподаватель ЦОПП РО  Мазбутова Зарина Норбутовна,  неоднократный чемпион Юга Росси по парикмахерскому искусству, эксперт с правом проведения регионального чемпионата Ворлдскиллс в Ростовской области.
[bookmark: _GoBack]За период апрель-июнь 2021 года на базовой площадке ГБПОУ РО «Ростовский-на-Дону автодорожный колледж» был проведен ряд профессиональных проб по компетенции «Геопространственные технологии». В проекте приняло участие 55 обучающихся школ города Ростова-на-Дону. 
В ходе занятий ребята познакомились  с двумя с основными геодезическими приборами: оптическим нивелиром и электронным тахеометром; рассмотрены виды карт, понятие «масштаб» карты, а также в качестве практического опыта было выполнено определение протяженности линейных объектов на карте с помощью специального прибора – курвиметра.
В рамках обучения школьники получили общие сведения о науке «Геодезия», рассмотрены изучаемые в процессе обучения дисциплины, области применения геодезии, а также возможные перспективы трудоустройства по окончании обучения.
На базовых площадках Центра опережающей профессиональной подготовки ГБПОУ РО «Ростовский-на-Дону автодорожный колледж» и ГБПОУ РО «Ростовский-на-Дону автотранспортный колледж» 84 школьника общеобразовательных организаций города Ростова-на-Дону прошли обучение в рамках проекта «Профессиональные пробы» по компетенции «Инженерный дизайн CAD». 
Ознакомление  с направлениями профессиональной деятельности       по специальности Управление качеством продукции, процессов и услуг       (по отраслям) (проектирование и моделирование продукции, процессов,               и испытания и контроль в производстве); геометрическое моделирование; ознакомление с основами технического черчения и работы в системе трехмерного моделирования Компас -3D; создание геометрических фигур (цилиндр, конус, тор  и т.д.); создание моделей по чертежу (вал, кронштейн   и т.д.)- перечень вопросов, которые были рассмотрены в рамках прохождения профессиональных проб за период апрель-июнь 2021 года.


