
Итоги реализации профориентационного проекта       «Профориентационный студенческий десант»

Один из основных социальных партнеров Центра опережающей профессиональной подготовки Ростовской области – ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет». Благодаря совместным усилиям в феврале-апреле 2021 года был запущен проект «Профориентационный студенческий десант». В реализации данного проекта приняли активное участие ГБПОУ РО «Ростовский-на-Дону колледж связи и информатики», ГБПОУ РО «Ростовский-на-Дону автодорожный колледж» и ГБПОУ РО «Ростовский-на-Дону автотранспортный колледж».
Принимая участие в серии мероприятий проекта «Профориентационный студенческий десант», школьники лично общались со студентами СПО и ВУЗов города Ростова-на-Дону. Ребята поделились собственным успешным опытом выбора обучения профессии. Также обучающиеся из первых уст узнали об особенностях обучения той или иной профессии, что помогло сформировать образ конкретного учебного заведения.
[bookmark: _GoBack] Цикл внеклассных мероприятий, направленных на профориентационное погружение (квесты, игры, викторины, соревнования и т.д.), позволили школьникам найти устойчивый познавательный интерес к школьному предмету. Более 3-х тысяч обучающихся из 49 общеобразовательных организаций города Ростова-на-Дону  приняли участие в проекте. 
	



