Итоги реализации профориентационного проекта
«Профориентационные каникулы 2021»

В дни летних каникул (07.06.-18.06.2021г.- 1 смена и 21.06.-30.06.2021г. – 2 смена) на 7 базовых площадках города Ростов-на-Дону состоялся новый проект «Профориентационные каникулы 2021». 
ПрофКаникулы - это двухнедельное погружение в мир профессий, ежедневные увлекательные профессиональные пробы, мастер-классы, тренинги, профтестирование. Школьники 6-10 классов смогли попробовать себя в 5 профессиональных направлениях: инженерном, естественнонаучном, педагогическом, экономическом и ИТ. 
По итогу проведения проекта «ПрофКаникулы 2021» все участники прошли  тестирование для закрепления полученного материала и определения выбора будущей профессии. Более  250 школьников смогли  на практике познакомиться с 14 различными профессиями: инженер, строитель, программист, системный администратор, бухгалтер, учитель, мастер декоративно - прикладного искусства, биолог, предпринимать, вожатый, ланшафтный дизайнер, банковский работник, психолог, механик.  По согласованию с ведущими Вузами региона, в проекте были задействованы волонтеры-вожатые — учащиеся высших учебных  заведений региона, которые оказали  помощь преподавателям на занятиях.
Для успешной реализации проекта были задействованы социальные партнёры ЦОПП РО: ГБПОУ РО «Ростовский-на-Дону колледж связи и информатики», ГБПОУ РО «Ростовский-на-Дону автодорожный колледж», ГБПОУ РО «Ростовский-на-Дону автотранспортный колледж», ГБПОУ РО «Донской банковский колледж», ГБПОУ РО «Ростовский-на-Дону колледж радиоэлектроники, информационных и промышленных технологий», ФГАОУ ВО  ЮФУ «Академия психологии и педагогики», ФГАОУ ВО  ЮФУ «Ботанический сад Академии биологии и биотехнологии», ФФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», ФГБОУ ВО  «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ), структурное подразделение Детский технопарк «Кванториум» ГБУ ДО РО «Областной центр технического творчества учащихся», ООО «Музей чудес «Джоуль Парк», Детский клуб «Городские каникулы» при ООО «Эксперт», ИП Кошель Т.А., ООО «ОФИС-КЛАСС!».  
Проект направлен на профессиональное самоопределение и развитие личностных навыков и уже получил статус «Традиционный» в дни школьных каникул.


