Более 62 тысяч донских школьников стали участниками Областного Урока занятости

Это старт в профориентационной работе со школьниками

На Дону подведены итоги Областного Урока занятости, который, напомним, прошел 23 октября.
По традиции данный Урок дал старт профориентационной работе со школьниками. 
-Более 62 тысяч учащихся из 950 школ области стали участниками 2408 уроков занятости. К подготовке и проведению данного мероприятия были привлечены 184 специалиста службы занятости населения, 3048 педагогов,-рассказал начальник управления государственной службы занятости населения Ростовской области Сергей Григорян. 
В рамках Урока занятости для учащихся были организованы различные профориентационные мероприятия, такие как: профориентационное тестирование и консультирование, встречи с работодателями,  выезды мобильных офисов центров занятости населения в общеобразовательные организации отдаленных территорий, мастер-классы и другие мероприятия. 
В этот день учащиеся старших классов получили полезную информацию о ситуации на рынке труда и  востребованных профессиях.
Узнать о профессиях, по которым можно обучиться и условиях поступления школьники смогли у 518 представителей профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования.
Только в рамках этого дня в целях знакомства школьников с профессиями, непосредственно, на реальных рабочих местах было организовано 549 экскурсий на предприятия Ростовской области, в которых приняли участие свыше 9 тыс. школьников. Ребятам проводили мастер-классы, чтобы в дальнейшем они не ошиблись с выбором профессии, опираясь на предпочтения и интересы. Свои двери для школьников открыли такие предприятия, как: Ростсельмаш, Ростовский водоканал,  Роствертол, Азовская швейная фабрика № 13, Каменскволокно, Птицефабрика Красносулинская, Почта России, Агрофирма «Целина», пекарни, больницы, пожарные части  и другие.


