
О СОСТОЯНИИ И ПЕРСПЕКТИВАХ РАЗВИТИЯ СИСТЕМЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОРИЕНТАЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ 
В  РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ


Профессиональная ориентация – это обобщенное понятие одного из компонентов общечеловеческой культуры, проявляющееся в форме заботы общества о профессиональном становлении подрастающего поколения, поддержки и развития природных дарований, а также проведения комплекса специальных мер содействия человеку в профессиональном самоопределении и выборе оптимального вида занятости/
В федеральных государственных образовательных стандартах осознанный выбор школьником будущей профессии определяется как личностный результат освоения ООП, поэтому целью школы становится подготовка учеников к выбору профессии и раскрытие значения профессиональной деятельности для развития личности и общества.
Федеральный государственный  образовательный стандарт  определяет  место профориентации в образовательном процессе: урочная и внеурочная деятельность по предмету (в части основной образовательной программы); внеклассная и внешкольная деятельность (социальное, общеинтеллектуальное направление развития). 
В условиях рыночных отношений и научно-технического прогресса возрастает потребность в выпускниках, способных мобильно реагировать на запросы работодателей. Многие профессии канут в Лету с развитием информационных технологий и робототехники, ростом применения нейросетей и искусственного интеллекта – всё это усложняет задачу профессионального самоопределения школьников.
При организации профориентационной работы в школе XXI века учитываются интересы и способности школьника и запросы общества, поэтому важно создать профориентационную среду с учётом общественных тенденций.
Правильная профессиональная ориентация подростков заключается в решении двойственной задачи: с одной стороны, она должна отвечать запросам рынка труда, с другой – соответствовать способностям, наклонностям, навыкам и личным качествам молодежи при выборе будущей сферы деятельности.
Поставленная задача  принесет  конкретный результат только тогда, когда деятельность, связанная с ней, будет  выстроена в системе совместной работы с государственной службой занятости населения, общеобразовательными организациями, работодателями, профессиональными образовательными организациями и образовательными организациями высшего образования, органами исполнительной власти, органами местного самоуправления, средствами массовой информации, обучающимися и их родителями, когда станет непрерывным процессом и будет состоять из ряда взаимосвязанных этапов, начиная с начальной школы.
1.Уровень начального общего образования. 
На данном этапе происходит формирование у младших школьников ценностного отношения к труду, понимание его роли в жизни человека и в обществе, развитие интереса к учебно-познавательной деятельности. В профориентационной работе на данном уровне преобладают игровые, поисковые, информационные, диагностические формы работы, практико-ориентированные (имитационные и виртуальные) пробы, конкурсы плакатов (баннеров), конкурсы сочинений, экскурсии на предприятия, уроки занятости и др.
3.	Уровень основного общего образования. 
У школьников формируется интерес к профессиональной деятельности, складываются представления о собственных интересах и возможностях. Учащиеся знакомятся с конкретными видами трудовой деятельности и осуществляют профессиональные пробы в реальной и виртуальной практике, расширяется круг представлений о труде взрослых.
На данном этапе реализуются такие профориентационные формы работы, как профориентационные экскурсии, профессиональные пробы в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования, на предприятиях и в организациях, классные часы, конкурсы  фотографий, фоторепортажи, конкурсы исследовательских проектов, профориентационные игры и др.
4.	Уровень среднего общего образования.
На данном этапе перед выпускниками стоит сложная задача  самоопределения, принятия решения, от которого зависит их будущее. 
В средней школе завершается формирование гарантированного минимума профориентационных компетенций обучающихся: системного анализа, работы с реальной информацией, коммуникабельности,  умения взаимодействовать с профессионалами, системных знаний о профессиях. Важно научить школьника понимать, адекватно принимать и развивать свои личные интеллектуальные, психо-физические, эмоциональные особенности с тем, чтобы выпускник принял осознанное решение о выборе профессии, четко определил мотивы учебной деятельности. Профориентационная работа осуществляется как  в  рамках уроков, так и во внеурочной деятельности. В этот период необходимо подготовить школьников к осознанному выбору места и форм получения профессионального образования, и в дальнейшем – трудоустройства по полученной специальности.
В настоящее время при организации профориентации мы руководствуемся рядом нормативных документов федерального уровня: Указ Президента от 07.05.2018 № 204, Федеральный проект «Успех каждого ребенка», комплекс мер по созданию условий для развития и самореализации учащихся в процессе воспитания и обучения на 2016-2020 годы, утвержденный Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец 27 июня 2016 г. № 4455п-П8.
На региональном уровне основополагающими документами являются  Государственная программа Ростовской области «Развитие образования», утвержденная постановлением Правительства Ростовской области от 17.10.2018 № 646, концепция развития системы профессиональной ориентации населения в Ростовской области на период до 2030 года, утвержденная постановлением Правительства Ростовской области от 26.07.2017 № 516, и Комплексный план мероприятий по развитию системы профессиональной ориентации населения в Ростовской области на период до 2030 года, утвержденный распоряжением Правительства Ростовской области от 08.11.2017 № 661.
В Указе Президента №  204 поставлена задача: формирование  эффективной  системы  выявления, поддержки   и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной  на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся. 
Чтобы обеспечить каждому ребенку самоопределение и профессиональную ориентацию, используются следующие формы работы.
С 2018 года Минпросвещения России организует  всероссийские открытые уроки в режиме интернет-трансляции по профессиональной навигации на сайте «Проектория». В открытых уроках принимают участие представители ведущих работодателей страны, руководители научных центров, ректоры ведущих вузов. Темы уроков затрагивают самые различные сферы человеческой деятельности и помогают детям узнать информацию от самых авторитетных профессионалов.
К 2024 году запланировано, что 346 тысяч учащихся школ области  будут слушателями открытых уроков. 
[bookmark: _GoBack]Также планируется участие области в проекте «Билет в будущее», который направлен на раннюю профориентацию. Оператор проекта -  Союз «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)». Проект состоит из 3 блоков: профтестирование, профессиональные пробы и выдача рекомендаций по построению индивидуального учебного плана. Проект призван обеспечить функционирование системы мер ранней профориентации, которая обеспечивает ознакомление обучающихся 6-11 классов с современными профессиями, позволяет определить профессиональные интересы детей, получить рекомендации по построению индивидуального учебного плана. 
Система основывается на реализации дополнительных общеобразовательных программ, включающих в себя механизмы профессиональных проб и работу с лучшими представителями профессий, а также использовании цифровых инструментов (сводное электронное портфолио).
Ежегодно на постоянной основе проводятся для школьников такие массовые профориентационные мероприятия, как декады профориентации, областной День профориентации «Сделай свой выбор», Уроки занятости, ярмарка образовательных организаций «Куда пойти учиться?», профориентационное тестирование, консультирование, профориентационные викторины, ток-шоу, КВН  и др.  
С 2016 года проводятся встречи «Час с профессионалом» в целях ознакомления обучающихся с содержанием профессии через диалог с работниками предприятий различных сфер деятельности, ветеранами труда, участниками регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) и др.; проведение профориентационных экскурсий для обучающихся на предприятия «Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать»; организация занятий «Поиск работы: что нужно знать каждому» с целью ознакомления обучающихся с первыми навыками составления резюме и др.
С 2015 года  проводятся мастер-классы, целью которых является знакомство школьников с содержанием профессий и возможностью попробовать себя в профессиональной деятельности.  
Ежегодно  участниками профориентационных мероприятий становятся около 200 тысяч учащихся.
Для расширения проведения профориентационных экскурсий для обучающихся в мае 2016 года УГСЗН Ростовской области совместно с Союзом работодателей  Ростовской области подготовлен перечень работодателей, готовых проводить экскурсии для школьников на своих предприятиях, которые являются наиболее эффективным способом знакомства  молодежи со своей будущей профессией. В данный перечень вошли около 300 предприятий. В течение 2018 года  проведены 2 613 экскурсий на предприятия для 49,6 тыс. школьников.
Значимыми социальными партнерами по проведению профессиональной ориентации являются ведущие вузы Ростовской области. Приведу только некоторые адреса позитивного опыта.
Донская академия наук юных исследователей,  учредитель - ЮФУ и Управление образования Ростова-на-Дону, ежегодно объединяет  около 1000 учащихся, и не только из Ростовской области, представляющих свои исследовательские проекты. Согласно правилам приема победители получают дополнительные баллы при поступлении в ЮФУ.
Единственный в области Центр профориентации и сопровождения профессионального самоопределения учащихся Аксайского района реализует ряд проектов, в том числе  сейчас создан 	Межсетевой региональный центр профориентации как структурное подразделение ЧОУ ВО ЮУ (ИУБиП) в соответствии с договором о сотрудничестве с МБУ ДО Центром профориентации и сопровождения профессионального самоопределения учащихся (молодежи) Аксайского района.
На базе ДГТУ ведет свою деятельность комплекс для одаренных детей и молодежи, где обучение ведется по 55 программам дополнительного образования, работают детский и родительский университет.
Это примеры сотрудничества с ведущими вузами области, которые помогают учащимся определиться с дальнейшим выбором профессионального пути.
В целях оказания методической поддержки  ГБОУ ДПО РО «Ростовский институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования»  разработан комплект методических рекомендаций для педагогов разных ступеней образования по вопросам организации профориентационной работы в региональной образовательной системе.
На сайте института организована «консультационная горячая линия» по вопросам организации и реализации профориентационной деятельности для педагогических и управленческих кадров образования.
На страницах Ростов Вики сайта РИПК и ППРО в разделе «Профориентационная работа» http://www.rostovipk.ru:88/index.php/ создан банк регионального опыта  применения новых форм, методов и подходов к профессиональной ориентации учащейся молодежи в образовательных организациях общего и профессионального образования
За 2018 год прошли повышение квалификации, в том числе через освоение целевых учебных модулей дополнительных профессиональных программ по вопросам реализации современных механизмов профориентационной деятельности 575 слушателей
Кроме того, на базе центров занятости населения  ежегодно проводятся семинары для педагогов и психологов общеобразовательных организаций по  вопросам состояния рынка труда и определения стратегических задач по профессиональной ориентации обучающихся общеобразовательных организаций.
В Ростовской области профориентационная работа ведется в тесном взаимодействии министерства общего и профессионального образования Ростовской области, УГСЗН Ростовской области, общеобразовательных организаций, профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования, работодателей, органов местного самоуправления, средств массовой информации. На сайтах минобразования, органов местного самоуправления, общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций размещается информация о наиболее значимых событиях в рамках профориентационной работы.
