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О невыполнении письма
минобразования Ростовской области 

Уважаемые руководители!
	
В соответствии с письмом минобразования Ростовской области  от  19.03.2021 № 24/3.1-4002 29 марта 2021 года общеобразовательные организации Ростовской области приняли участие в  открытом онлайн-уроке в рамках реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОриЯ», направленных на раннюю профориентацию (далее - Урок).
Отчетные данные по итогам участия в Уроке необходимо было внести в срок до 31.03.2021 по ссылке, указанной в письме.
Данное поручение минобразования Ростовской области не выполнено отделами/ управлениями образования Зерноградского, Кашарского, Красносулинского, Куйбышевского, Мартыновского, Ремонтненского, Советского (с), Тарасовского района, г. Гуково, г. Таганрога.
[bookmark: _GoBack]В связи с этим минобразование просит вас представить данные о муниципальных координаторах (должность, фамилию с инициалами ответственного за достижение показателя по федеральному проекту «Успех каждого ребенка», контактный телефон) и объяснительные записки о причинах непредоставления информации об участии в Уроке в срок до 14.04.2021 по системе электронного документооборота и делопроизводства «Дело» Арбузовой Л.Е., ведущему специалисту отдела общего и дополнительного образования.
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