Выписка из 

Решения ученого совета ГБУ ДПО РО РИПК И ППРО
от 21.10. 2022 г.                                                               г. Ростов-на-Дону


       Заслушав и обсудив отчет начальника отдела специального образования и здоровьесбережения в сфере образования минобразования Ростовской области Скарга В.В. ученый совет отмечает актуальность усиления внимания к проблеме повышения педагогической компетенции родителей по вопросам  профилактики насилия и жестокого обращения в семье, суицидального поведения несовершеннолетних.
      Ученый совет констатирует, что работа в данном направлении ведется системно,  с объединением усилий различных ведомств.
      Ученый совет делает вывод о том, что система работы с родителями в целом носит просветительский характер, она может быть более результативной при опоре на современные научные и методические материалы и переходе к компетентностной модели.

       Решение учёного совета Ростовского института повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования по вопросу «Отчет о реализации программы всеобуча для родителей в общеобразовательных организациях Ростовской области за 2-е полугодие 2021-2022 уч.года» 
1. Признать работу по реализации программы всеобуча для родителей в общеобразовательных организациях Ростовской области за 2-е полугодие 2021-2022 уч.года удовлетворительной.
2. Рекомендовать образовательным  организациям  для освещения тем профилактики насилия в семье, профилактики распространения радикальной идеологии и профилактике девиантного поведения обучающихся  привлекать специалистов по данным проблемам (социальных педагогов, психологов, сотрудников СРЦ, МВД, ПДН, медицинских работников).
3. Рекомендовать образовательным  организациям при  реализации программы всеобуча для родителей больше внимания уделять развитию практических навыков.




Приложение
                                                      

[bookmark: _GoBack]Отчет о реализации программы всеобуча для родителей в общеобразовательных организациях Ростовской области за 2-е полугодие 2021-2022 уч.года.
Отчет о реализации программы всеобуча для родителей в общеобразовательных организациях Ростовской области во 2-м полугодии 2021-2022 уч.года был подготовлен в соответствии с приказом минобразования Ростовской области от 25.05.2022 № 511 «О заполнении полугодовых сводных отчетов о реализации программы всеобуча для родителей» 
Программа всеобуча для родителей (иных законных представителей) несовершеннолетних, посвященного вопросам профилактики насилия и жестокого обращения в семье, суицидального поведения несовершеннолетних реализуется в общеобразовательных организациях Ростовской области во исполнение п.1.5.3 Постановления областной межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав от 06.06.2019 №2.3-П/27 и в соответствии с письмом минобразования Ростовской области от 17.01.202 № 24/3.2-542.
По данным органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, за отчетный период в 1075 муниципальных общеобразовательных организациях проведено 44 949 занятий. 42% занятий реализованы в дистанционной форме.
Из общего количества проведенных занятий 23% посвящены проблеме информационной безопасности; 22% - вопросам профилактики кризисных состояний и суицидального поведения несовершеннолетних; 20% - профилактике насилия и жестокого обращения в семье; 19% - вопросам полового воспитания; 16% - иным темам. 
Участие в занятиях Всеобуча приняли 313 742 родитель, что составило 75% от общего количества родителей (417 060 чел.).
В качестве ведущих занятий были привлечены 21393 специалиста (классные руководители – 79%, педагоги-психологи – 5%, социальные педагоги – 3%, медицинские работники – 2,5%, специалисты ППМСцентров – 1%, сотрудники СРЦ, МВД, ПДН и другие – 9,5%). 
По данным общеобразовательных организаций, подведомственных минобразованию Ростовской области, в 41 организации проведено 2143 занятия, в том числе в дистанционной форме – 1022 (48%).
Из общего количества проведенных занятий 18% посвящены проблеме информационной безопасности; 27% - вопросам профилактики кризисных состояний и суицидального поведения несовершеннолетних; 20% - профилактике насилия и жестокого обращения в семье; 14% - вопросам полового воспитания; 21% - иным темам. 
Участие в занятиях Всеобуча приняли 5186 родитель, что составило 78% от общего количества родителей (6666 чел.).
В качестве ведущих занятий были привлечены 825 специалистов (классные руководители – 65%, педагоги-психологи – 8%, социальные педагоги – 4%, медицинские работники – 3%, специалисты ППМСцентров – 1%, сотрудники СРЦ, МВД, ПДН и другие – 19%).

Начальник отдела специального образования
 и здоровьесбережения в сфере образования                                  Скарга В.В.
