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О Всероссийской инициативе «Горячее сердце»

[bookmark: _GoBack]Уважаемые руководители!
	Фондом социально-культурных инициатив в 2020 году проведена очередная Всероссийская общественно-государственная инициатива «Горячее сердце». В ней приняли участие все субъекты Российской Федерации и 9 зарубежных стран, из которых поступило 973 представлений на награждение нагрудным знаком и символом «Горячее сердце». Оргкомитетом акции принято решение о награждении 10 общественных организаций и 175 лауреатов (детей и подростков, совершивших героический поступок).
В число лауреатов инициативы вошли жители Ростовской области:
	- Стояненко Алексей Владимирович, пос. Новонатальин Кагальницкого района;
	- Кисляков Глеб Алексеевич, пос. Каменоломни, Октябрьского района.
	Минобразование Ростовской области выражает благодарность Кагальницкому и Октябрьскому районам области за высокий уровень патриотического воспитания подрастающего поколения и просит глав указанных муниципалитетов в срок до 30 июня 2020 года организовать торжественное вручение наград лауреатам (именные нагрудные знаки, дипломы и книги необходимо получить в минобразовании Ростовской области, каб. 29а).
	Кроме того, Стояненко Алексею будет предоставлена Министерством просвещения Российской Федерации путевка во Всероссийский детский центр «Орленок» на 9 смену (с 10 по 31 августа 2019 года). Минобразование Ростовской области просит проинформировать подростка и его родителей (законных представителей) о данном факте и в срок до 10 июля 2020 года сообщить о принятом решении (желание/не желание).
Информацию о состоявшейся церемонии награждения (фото и описательная часть) просим направить в минобразование Ростовской области в срок до 01.07.2020 ведущему специалисту сектора воспитательной работы и дополнительного образования Коломыцевой В.Н. по адресу электронной почты kolomiceva_vn@rostobr.ru, для обобщения и направления в Фонд социально-культурных инициатив.    
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